UNIT ORGANOS SENSORTALES + LOCOMOTOR 3°ESO

1) Une cada tipo de receptor con su funcién:
Quimorreceptor Mecanorreceptor Fotorreceptor Termorreceptor

a) Detecta los cambios de luz

b) Detecta los cambios de temperatura

c) Son estimulados por presién, contacto o ondas sonoras.

d) Recogen informacién de cambios quimicos.

2) Completa la frase con el tipo correcto de receptor.
a) Algunos receptores de la piel son...
b) El gustoy el olfato utilizan
c) Elojo posee..
d) Los mdsculos tienen...

3) Dénde se localizan:
a) ..los receptores olfatorios?

b) .. los receptores el gusto?

c) ..los receptores del tacto?
4) El mapa del gusto que se ha ensefiado en clase de biologia durante muchos cursos es incorrecto. Busca
informacidn que explique por qué motivo esto es un mito.

1 Amargo

I Acido / Agrio
] Umami

B Salado

B Dulce

5) Identifica las siguientes estructuras:

A ..
@) ..
@3) ..
(4) ..
(5) ..
6) ..
@) ..
8) ..
©) ..
(10)...
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UNIT ORGANOS SENSORIALES + LOCOMOTOR 3°ESO

(11)..
(12)...
(13)...

6) El globo ocular tiene tres capas o ldminas:

a) Lamds externa se llama:
b) La intermedia se llama:

¢) Lamds interna se llama:

7) <Cémo enfoca el cristalino sobre objetos que estdn cerca? ¢Y sobre objetos que estdn alejados?

Para la visién de cerca (acomoda- Nervio dptico
cion), las musculos ciliares se o \
contraen, haciendo que el cristali- ——. \

no se redondeea

ciliaras e -J“
Filamenlos
SUSpEensorios

los ciliares se relajan v los liga-
mentes suspensorios tiran del

Para |a vision de lejos, los miscu- |
cristaling aplanandolo

Caplares
y nenvios
A — Févea

MNervio
| dptico

10) Ordena las siguiente partes del globo ocular en detectar la luz: humor acuoso, cristalino, pupila, retina,
cérnea, humor vitreo.

1. 2. 3. 4. 5. 6.

11) Describe la funcién de: pupila, retina y cristalino.
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10. Encuentra informacién sobre los siguiente problemas de la vista: miopia, hipermetropia,
astigmatismo, presbicia y cataratas.

P /
A

longitud del ojo normal

ltongitud del ofo normal

Tl
Siks;

ios rayos de luz convergan a luz no liega a un énico pun los rayas de luz convergen
de foc atina o -

delante de Ia retina

—~ =
tip: como lo ves? L_TO enfermania.com ©

12) Etiqueta las siguiente estructuras.

13) Las siguientes estructuras, estdn en el oido medio o en el oido interno?
céclea-timpano-estribo-vestibulo-martillo-yunque-trompas de Eustaquioi-canales semicirculares.
a) Oido medio:

b) Oido interno:

14) Oido o equilibrio? Clasifica las siguientes palabras en uno de estos dos sentidos.
coclea, timpano, sdculo, canales semicirculares, utriculo.
a) Oido:

b) Equilibrio:
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15) Nombra los tipos de musculos:

30

Caracteristicas principales

Emplaza-
miento

Tipos de células

Histologia

Musculo
esquelético

- Fibras: estriadas, tubulares
y multinucleadas

- Voluntario

- Normalmente unido

al esqueleto

- Fibras: lisas, fusiformes

cardiaco

Musculo | y uninucleadas
liso - Involuntario
- Normalmente cubriendo la
pared de los érganos internos
- Fibras: estriadas, ramificadas
Musculo |y uninucleadas.

- Involuntario
- Solo cubre las paredes
de corazon

16) Nombra tres partes del cuerpo donde podemos encontrar misculo liso:

17) ¢En qué se diferencia la funcion del misculo esquelético de la del liso?

18) ¢Qué son los tendones?

19) ¢Por qué cada misculo esquelético necesita un compafiero antagonista?

BICEPS BRAOUIAL

20) Enumera 4 funciones del sistema esquelético.

21) Qué érganos estdn protegidos por:

%, (agonista)

/' TRICEPS BRAQUIAL
{antagonista)

a) El créneo
b) La caja tordcica
¢) Las vértebras.

22) Nombra un componente inorgdnico del hueso.

23) ¢Cudntos huesos contiene el esqueleto del ser humano?

24) ¢Cudl es la funcidn, ademds de la proteccion, de las costillas?
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25) Da un ejemplo en cada caso caso: .
a) Articulacién fija: Pe acesis gremse

. semimavil
Articulacion mdvil
b) Articulacién semi-mdvil
c) Articulacién mévil.

26) ¢Qué son los ligamentos?

Huesos del crdneo Fémur  Pelvis Vértebras

27) Une las siguientes estructuras con su funcién:

a) Transmite el impulso del mdsculo al hueso ARTICULACION
b) Mantiene los huesos juntos en una articulacién LIQUIDO SINOVIAL
c) Cubre la superficie de los huesos en una TENDON

articulacion mévil.

d) Ayuda a reducir la friccién en una articulacién LIGAMENTO
movil.

e) Se contrae para producir movimiento CARTILAGO

f) Regidn de contacto entre dos huesos. MUSCULO

28) ¢Donde aparece el cartilago en una articulacién y cudl es su funcién?
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